

Третий пятилетний план нашего завода

В своем докладе на XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин поставил перед партией и всем советским народом задачу — к началу 15-го летнего пятилетия перевести главные капиталистические страны в экономическом отношении и.и. Реализуя эту задачу, социалистическая прогрессивность и мощь третьей интернационалы будут производиться 22 млн. тонн чугуна, 28 млн. тонн стали и 31 млн. тонн проката.

Наш завод, являющийся значительной единицей в промышленности страны, получит дальнейшее развитие в сторону расширения производства и модернизации существующего.

За два года сталнических пятилеток на нашем заводе сооружен ряд новых цехов: цехов мартенов, индукционных, фильеровальных, цехов по обработке и реконструкции старых цехов, как-то: старый мартен, мелкосортный, листоворкатный, старторбитный, кровельный и др. В результате этого на нашем заводе к выпуску годовой продукции за первую пятилетку на 90,7 процентов, за вторую пятилетку — на 142,4 проц. Значение этих итогов совпадает тем, что завод до сих пор не является пятилетним. Наши народы, долгое время находившиеся на заводе, искусственно создавали диспропорцию между металлургическим производством и производством в других отраслях промышленности, между основными и вспомогательными цехами — с другой стороны. Это привело к тому, что мы более 1000 тыс. тонн товарной продукции нуждались отгружать на сторону, в то же время являлись с других заводов для других цехов около 50 тыс. тонн штрипов, что являлось встречные перевозки.

Состояние почти всех наших вспомогательных цехов таково, что они мешают не только дальнейшему развитию основных цехов, но и выделению плана, так как вспомогательные цехи не могут полностью обеспечить основные цехи запасными отбортовками. В этом причина переплатности нашего завода. Ежегодно государство отгружает нам 20—25 млн. рублей дотаций.

Потому дальнейшее развитие нашего завода не является тем, чтобы сделать наше предприятие рентабельным, чего возможно достичь при условии создания на заводе автономного производственного звена, но лишь специализация завода в направлении развития трубного производства, как производства наиболее рентабельного, но лишь ликвидация диспропорции между основными и вспомогательными цехами — с другой стороны.

В соответствии с изложенным вариантом третий пятилетний план завода предусматривает в 1942 году по отношению к 1937 году рост выпуска стали на 38 проц., проката — на 132 проц., труб — на 123 проц., товаров штрипов — на 184 проц., по валовой продукции — на 76,6 проц.

Увеличение выпуска стали должно быть достигнуто путем дальнейшей механизации сталеплавильного производства и лучшего использования существующих печей. Постройки новых агрегатов по маргеновому производству не предусматриваются. Такой проект вытекает из того, что в соответствии с планом использования сырья боковины на своем заводе, так как планом предусмотрено производство проката за годы третьей пятилетки получить почти в 21 раз. Для этого необходим производством ставится вопрос о постройке на нашем заводе стана для проката штрипов мощностью в 100 тыс. тонн.

Увеличение выпуска труб в 24 раза должно осуществляться путем постройки новых цехов электровых труб с производительностью около 50 тыс. тонн, реконструкции и увеличения использования существующих цехов, что позволит получить 37,5 тысяч тонн. Предполагается освоение выпуска труб более высокого качества. Из 157 тыс. тонн труб мы назначаем две стране 30 тыс. тонн одноваловых труб, для чего будет построена специальная линия.

Выпуск валового продукта должен довести до 10 млн. штук. Ассортимент будет существенно расширен, будут освоены и новые виды, как самоотвертные, карбидные и т. д. Выпущены пластмассы.

Производство предметов шп...

И. Белобров Директор Выпускского металлургического завода

Потребность увеличиться в 2 раза.

Особый упор здесь, одновременно с увеличением выпуска, делается на улучшение качества изделий. Выпуск проката будет производиться максимум в 2-х видах — детских и полуторосортных, отделе которых должна полностью соответствовать производственному спросу на трубу в 6 и 7 т с 2 и 3. Выпуск детских кроватей в 1942 г. против 1937 г. возрастает в 4 раза (с 4278 шт. до 15000), а полуторосортных — в 12 раз. В 3 раза увеличатся производство слоб, летей, ручек и т. д.

В достатке намечено построить стан № 4 для проката жесткого на нужды посу-хозяйственного производства из отходов. Будет построен цех по изготовлению посуды и выпуск посуды в количестве 1500 тысяч рублей. Возможен выпуск на заводе эмалированной посуды.

В вопросе ликвидации диспропорции между основными и вспомогательными цехами в третий пятилетий намечено провести целый ряд мероприятий. Раньше вспомогательные цехи совершенно не реконструировались. Это привело к тому, что они тормозят техническую оснащенность цехов и механизацию трудоемких процессов, увеличивают выпуск продукции, не обеспечивая основных цехов необходимыми запасными частями. Для ликвидации такого положения третий пятилетний план завода предусматривает постройку новых цехов. Это позволит увеличить выпуск сталей от 1200 тонн и чугунов — до 1800 тонн в год (против 847,3 тонн в 1937 году).

План предусматривает постройку нового механического цеха с увеличением парка станков с 31 единицей до 70. Промышленность будет приобретать станки с индивидуальным приводом. Намечено создать хорошую инструментальную мастерскую, с обеспечением в ней изготовления нового инструмента и ремонта старого для всех цехов. Предусматривается постройка нового кузнечного цеха с увеличением количества молотов в 40 раз.

Реконструкция основных и вспомогательных цехов потребует в 3 раза больше электроэнергии. По энергетическому предвидуется постройка подстанции № 2, утилизация напряжения на Нижнем заводе, электрификация листового и трубного цехов, обновление и усиление трансформаторного хозяйства электрощитов.

Необходимо отметить транспорт. Транспорт будет усилен, парк паровозов и вагонов увеличен, грузоподъемность вагонов поднята, пересмотрено распределение внутривозовских поездов с установкой распределительного давления грузоподъемного хозяйства, развитие складского хозяйства для поступающих материалов и готовых изделий с максимальной концентрацией и механизацией.

Все это потребует увеличения количества работающих на заводе. Количество работающих увеличится на 13,5 проц. при увеличении выпуска продукции по заводу на 73,1 проц. Это вполне закономерно, учитывая, что новые цехи будут механизированы.

Качество выпускаемой продукции на 13,5 проц. при увеличении выпуска продукции по заводу на 73,1 проц. Это вполне закономерно, учитывая, что новые цехи будут механизированы.

Привлечены по последнему плану техники, а старые — реконструированы. Средняя зарплата работников при этом увеличится на 45 проц., а фонд зарплаты всех работающих — больше чем в 1,5 раза. Правда, трудоемкость труда рабочего возрастает на 58,6 проц.

На расширение завода (постройку новых основных цехов) потребуется капитальных вложений около 25—30 млн. рублей. Реконструкция существующих цехов и расширение вспомогательных производств потребует 14—15 млн. рублей. Также крупные государственные вложения в строительство нашего завода, естественно, выделены в этом плане. Мы должны полностью оселеть технику и выжать из нее все, что она может дать.

Неизменно должна возрасти культура производства. Решающую роль в этом играют командиры производства и сталоводы.

Переход от сталоводов — одиночек к сталовым бригадам, цехам — основная задача культуры производства в третьей пятилетке. Культурно-технический технологический процесс означает ведение процесса строго по графику. Работа по графику в третьей пятилетке должна быть беспрекословно закончена в этом командир производства в деле освоения графика и отделе заводоуправления должны много поработать.

Одним из элементов культуры работы является учет. Каждый шаг в учете и определении выпуска продукции, расходовании материалов, будет иметь серьезные последствия. Необходимо твердо помнить, что реконструкция завода и постройка новых цехов преследуют помимо всего прочего основную задачу, стоящую перед всей страной в третьей пятилетке — сделать наше предприятие рентабельным. И план предусматривает, что в пятилетке завод должен дать государству 500 тыс. рублей прибыли.

Будры в нашей стране решают все. Мы должны стремиться к самостоятельным решениям задачам без соответствующей подготовки кадров. Завод должен подготовиться к 1938 г. по 1942 г. на курсах мастерского состава 1200 чел. по сталоводскому курсу — 2000 чел., по специальностям — 2000 чел., на курсах ФЭУ — 800 чел., на курсах техниканами — 4000 чел.

Партия и правительство уделяют нашему заводу большое внимание. В ответ на это мы со своей стороны должны по-большей мере справиться со всеми возложенными на нас задачами, превратить свой завод в передовой завод Советского Союза.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР

О награждении Героя Советского Союза
пов. Коккина В. К. и пов. Гордиенко М. Х.

За осуществление героического беспосадочного перелета Москва — Исландия — Северная Америка и проявление при этом выдержку и отвагу, награждать орденом Ленина и медалью «За отвагу»:

1. Героя Советского Союза Коккина

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН,
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 11 июня 1939 года.

Информационное сообщение об очередном пленуме обкома ВКП(б)

10 и 11 июня состоялся очередной пленум Горьковского обкома ВКП(б). В работе пленума принял участие секретарь районного парткома, председатель райисполкома и руководители районных предприятий.

Пленум обсудил вопросы:

- 1) Об итогах Пленума Центрального Ко-

митета ВКП(б) — доклад секретаря обкома ВКП(б) тов. Шахуряна А. П.

2) О разномыслии обкомной работы в задачах партийных организаций — доклад зам. военный отделов обкома партии тов. Тихомирова В. В.

Пленум принял по этим вопросам соответствующие решения.

